

Autizmus Diagnosztikus Obszervációs Séma (ADOS) tréning

Az Autizmus Diagnosztikus Obszervációs Séma (ADOS) az érvényben lévő hazai és külföldi egészségügyi szakmai irányelvek alapján az autizmus diagnosztikus protokolljának erős ajánlással bíró eleme (ld. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma egészségügyi szakmai irányelve az autizmusról/autizmus spektrum zavarokról, 2020. Ajánlás 12.)

Az eszköz standardizált, magyar nyelvű adaptációja 2006 óta érhető el. A diagnosztikus folyamat közvetlen megfigyelésből származó információk jelentős részét szolgáltatja, a keresztmetszeti kép feltérképezésére alkalmas. 18 hónapos általános fejlettségi kortól, bármely verbális szinten alkalmazható, a 2012-ben továbbfejlesztett változata (ADOS2) 12 hónapos életkortól használható.

A tréning a Magyarországon adatált ADOS (2006) klinikai használatára készít fel. OFTEX rendszerben akkreditált, az Autizmus Alapítvány szervezésében történik.

A tréning bemeneti feltételei: A tréning elvégzését elsősorban olyan szakembereknek javasoljuk, akik hétköznapi gyakorlati munkájukban autizmus spektrum zavarok diagnosztikájával (is) foglalkoznak. Jelentős gyakorlatuk van sajátos szükségletű személyekkel (gyermekkel és felnőttekkel) való rapport kiépítésében és fenntartásában, sztenderd és strukturált vizsgálati módszerek és interjúk adminisztrálásában és értékelésben. Különösen nagy előnyt jelent a szakmai munkában, ha az ADOS-ban képzett szakemberrel együttműködésben ADI-R tréninget végzett szakember (is) dolgozik.

Jelentkezés felételei: 1. Pszichológus, pszichiáter (felnőtt/gyermek/ifjúság); gyógypedagógus; fejlődési zavarok diagnosztikus kivizsgálásában szerzett legalább 2 éves tapasztalat. Utóbbinál előnyt jelent autizmus spektrum pedagógiája szakirányú végzettség.

2. A jelentkezőnek/munkahelyének rendelkeznie kell ADOS eszközzel.

A tréning felépítése: A tréning 40 kontaktórából áll, mely öt napon, kb. 6-8 hét alatt zajlik (ld. alább a táblázatban). A kontakt napokon történik a gyakorlati vizsga (a tréning utolsó két napján). A kontakt napokon kívül önálló munkák elvégzése is történik, melyek nélkül a tréning nem végezhető el sikeresen, ezek a következők:

1. a tréning első napja előtt el kell olvasni az ADOS Kézikönyvet, valamint egy ADOS vizsgálatot videóról meg kell tekinteni és le kell kódolni (az vizsgálati felvétel elérhetőségét a szervezők a tréning előtt két héttel küldik el a résztvevőnek).
2. a tréning második és harmadik napja között (kb. 2 hét) két ADOS-t kell videófelveletről kódolni, melyek konszenzuskódolás a 3. tréningnapon közösen történik (önálló munka/I.).
3. a harmadik és negyedik tréningnapok között (kb. 1 hónap áll rendelkezésre), két ADOS-t kell videófelveletről kódolni, valamint két saját ADOS-t (1vagy 2 és 3 vagy 4-es Modul) kell felvenni, videóra rögzíteni, saját szervezésben, saját klientúrából (önálló munka/II.).

1. nap (csütörtök)	2. nap (péntek)	önálló munka/I. kb. 2 hét áll rendelkezésre	3. nap (péntek)	önálló munka/II. kb. 1 hónap áll rendelkezésre	4. nap (péntek) vizsga	5. nap (szombat) vizsga
8.30 - kb. 17 óraig	9.00 - kb. 17 óraig	egyéni ütemezés	9.00 - kb. 17 óraig	egyéni ütemezés	9.00 - kb. 17 óraig	9.00 - kb. 17 óraig

Az eddigi tapasztalatok alapján javasoljuk az ADOS teszt felvételét, kipróbálását annak, aki még nem dolgozott vele, (erről nem kérünk dokumentációt), valamint az idői ráfordítás tervezéséhez hangsúlyozzuk, hogy a tréningnapok előtt elméleti felkészülés, közöttük pedig önálló gyakorlati feladatok elvégzése is szükséges. Az erre fordítandó idő természetesen nagyban függ az ADOS teszttel és az autizmus diagnosztikával kapcsolatos előzetes ismeretektől. Mindenképp jelentős idői ráfordítással szükséges számolni a sikeres teljesítéshez.

A tréning teljesítése:

1. A tréning a kontakt óráinak 100%-án történő részvétel (erről részvételi igazolást állítunk ki),
ÉS
3. Önálló feladatok elvégzését igazoló dokumentumok bemutatása,
ÉS
2. sikeres vizsga (ebben az esetben tanúsítványt állítunk az ADOS klinikai használatához).

A tréning ára: erről aktuálisan a kepzes@autizmus.hu címen tudnak érdeklődni.

További információért és/vagy felmerülő kérdésekkel a kepzes@autizmus.hu emailcímre várjuk a megkereséseket.

